

Полвека в любви и согласии



Тамара Северьяновна и Валерий Алексеевич Коровины получили памятную медаль и
Благодарственное письмо губернатора области в связи с 50-летием супружеской жизни

В зал торжественных регистраций под марш Мендельсона вошли красивые и статные мужчина и женщина. Очаровательную невесту в изысканном красном платье горделиво держал под руку счастливый жених. Валерий Алексеевич и Тамара Северьяновна Коровины 4 февраля в Казанском отделе ЗАГС вместе с родными и близ-

кими людьми отметили 50-летний юбилей создания своей семьи.

Виновники торжества встретились в далёком 1965 году. Их знакомство состоялось на пароходе «Степан Разин», который шёл по реке Северная Двина. В какой-то момент взгляды Валерия и Тамары встретились. Между молодыми людьми вспыхнула искра сим-

патии. Всю ночь влюблённые гуляли по палубе, смотрели на звёзды и их отражение в воде, разговаривали. Утром Тамара сошла на берег, а Валерию нужно было плыть дальше. Спустя месяц девушка получила письмо от юноши, который запал ей в сердце.

(Окончание на 2 стр.)
Фото Светланы ЗВОРЫГИНОЙ

На встречу с народом

На территориях сельских поселений состоялись выездные приёмы граждан главой района Т.А. Богдановой. Такая практика общения власти и населения становится традиционной. Граждане могут обратиться к главе со своими вопросами и проблемами, не выезжая в центр и не выискивая очередь в приёмной. Такие мероприятия проводились в зданиях сельских администраций, а в маленьких сёлах и деревнях – в библиотеках и клубах. В январе Татьяна Александровна приняла и выслушала индивидуально жителей Афонькинского, Ильинского и Пешнёвского сельских поселений, в феврале были охвачены жители остальных территорий района. В основном граждан интересовали вопросы, касающиеся водоснабжения, услуг ЖКХ и Интернета, аренды земельных паёв, ремонта жилья, оформления материальной помощи. Все обратившиеся в «выездную приёмную главы» получили ответы на свои вопросы в рамках действующего законодательства. Безусловно, такая форма работы с населением оправдывает себя.

Пьяный огнестрел

Полицейские района задержали подозреваемого в причинении тяжкого вреда здоровью жителю райцентра. В ночь с 4 на 5 февраля в дежурную часть ОМВД России по Казанскому району поступило сообщение врачей скорой медицинской помощи о том, что 28-летний мужчина доставлен с огнестрельным ранением. На место происшествия незамедлительно выехала следственно-оперативная группа для выяснения всех обстоятельств. После проведённых розыскных мероприятий стражи правопорядка задержали неработающего жителя Казанского района, 1973 года рождения. Подозреваемый в совершённом деянии признался и рассказал, что около его дома между ним и потерпевшим возникла ссора, в результате которой он трижды выстрелил. В настоящее время в отношении задержанного возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного частью 2 статьи 111 УК РФ «Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью». Санкция статьи определяет наказание в виде лишения свободы на срок до 10 лет. Оружие изъято.

Сдай оружие!

Отдел полиции напоминает гражданам о необходимости добровольной сдачи имеющегося у них оружия. Сделать это можно в любое время в течение года. Кроме незаконно хранящегося оружия, сдача также подлежат боеприпасы, взрывчатые вещества и взрывные устройства. Гражданам за такой жест добровольно выплачивается денежное вознаграждение. В свою очередь, полицейские обращают внимание на статью 222 УК РФ, предполагающую уголовную ответственность за незаконное приобретение, сбыт и хранение, перевозку или ношение оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ. Люди, добровольно сдавшие огнестрельное, газовое, холодное оружие и его основные части, освобождаются от уголовной ответственности. В прошлом году жители района добровольно сдали 11 единиц огнестрельного оружия и 6 основных частей к нему, за что им было выплачено в общем 38 тысяч рублей. По данному вопросу обращаться в отдел полиции по адресу: с. Казанское, ул. Октябрьская, 12. Контактный телефон 4-22-88.

Году экологии посвящается

Как известно, 2017 год объявлен Годом экологии. Мы все хорошо знаем, что нужно беречь природу, что запасной планеты у нас нет и всётаки прилагаем мало сил для сохранения окружающей среды, а порой даже наносим ей вред. Поэтому и нужна полная информация о состоянии природы, мероприятия для сохранения её, осознание важности и нужности природоохранной деятельности как в целом в государстве, так и в каждом его регионе.

В связи с этим районная газета приглашает читателей принять участие в конкурсе статей, очерков, зарисовок, фотографий и рисунков «Земля – наш общий дом», в котором выделено несколько номинаций:

– «Край родной – наше любимый». Здесь будут представлены материалы и иллюстрации о красоте сибирской природы, её обитателях, о земляках, умеющих жить в ладу с природой и читающих её заповеди;

– «Экологический патруль». Эта номинация предполагает материалы об экологических проблемах, критику варварского отношения к природе, мнения и предложения по поводу изменения ситуации;

– «Сохраняя родную природу». В материалах данной номинации стоит рассказать о людях, вершащих добрые дела во благо окружающей среды; о школьных лесничествах, о природоохранных мероприятиях.

Мы обещаем внимательно отнестись к каждому посланию, вместе с читателями встать на защиту природы, опубликовать все важные статьи и самые интересные, оригинальные и талантливо выполненные фотографии и рисунки.

Редакция газеты

АНОНС

Митинг в райцентре

В предстоящую среду, 15 февраля, в День памяти о россиянах, исполнивших служебный долг за пределами Отечества, в центральном парке, у памятника погибшим в боевых действиях и вооружённых конфликтах, состоится митинг, посвящённый 28-й годовщине вывода советских войск из Афганистана, начало в 12 часов.

Соб. инф.

В указанные дни с 8 до 12 часов граждане могут получить бесплатную консультацию, обратившись по следующим контактам: г. Ишим, ул. Ленина, д. 28, 3 этаж, тел. 8-34551-23284, либо посредством электронной почты konscgishim@mail.ru.

Соб. инф.

Смотрите и слушайте передачи на сайте

Уважаемые земляки! По техническим причинам (отказ оборудования) 7 и 8 февраля не вышли в эфир телевизионные программы. Однако эти выпуски телеканала «Алабуга» и радиоканала «Алабуга» своевременно были выложены на сайт нашажизнь72.рф, где их можно посмотреть и послушать в любое время.

Соб. инф.

Об Интернет- торговле

Консультационный пункт по защите прав потребителей филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» в г. Ишиме, Ишимском, Абатском, Викуловском, Сорокинском районах в период с 6 по 20 февраля организует горячую линию по вопросам Интернет-торговли.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Трасса без ДТП

8 февраля в районе пограничного пункта казанские стражи правопорядка совместно с ильинскими волонтёрами провели профилактическое мероприятие «Трасса без ДТП». Участниками акции стали водители фур, стоявших в этот момент на пограничном пункте в селе Ельцове. Сотрудники отделения ГИБДД провели с ними беседу по соблюдению правил дорожного движения, в частности, о необходимости соблюдения скоростного режима и осторожности при выезде на встречную полосу. В конце беседы они вручили водителям листки с надписью «Трасса без ДТП», которые нужно прикрепить к лобовому стеклу фуры. Старт этой акции был дан 20 января. Призыв тюменских автоинспекторов к безопасности на федеральных дорогах уже проследовал в Удмуртию, Свердловскую область, Краснодарский край, Республику Татарстан. Дорожные аварии на федеральной трассе имеют особо тяжкие последствия. Но они могут быть минимизированы совместными усилиями всех участников дорожного движения.

Пятое место – в копилку

Ребята Казанской школы уже не раз становились участниками и призёрами региональных соревнований по робототехнике. Недавно команда «Квант» привезла домой пустыне не победу, но всё же диплом 5-й степени с фестиваля «РобоФест Тюмень-2017». Гриппоподобная инфекция «скосила» основной состав команды, и на состязания в областную столицу отправилась одна участница – Полина Гребцова. Это был её 2-й фестиваль. Кроме того, прошёл весной Полина победила в категории «Кегель-ринг» на региональном этапе Всероссийского робототехнической олимпиады. Талантливая девочка рассчитывала на призовое место и на этот раз, однако в зачётном заезде собранный робот не преодолел заданную траекторию. «Но впереди – весенняя олимпиада, – успокаивает юного конструктора руководитель творческого объединения «Робототехника» (и по совместительству мама) Л.П. Гребцова. – Будем вместе основательно готовиться».

Информации подготовила
Людмила НИКИФОРОВА

СТРОКИ ПО ПОВОДУ

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

О маленьком человеке. И человеке большом

Бездущие начинаются с нас

Недавно областные СМИ сообщили, что в Тюмени газовиков оштрафовали на полмиллиона за 15-минутное отключение газа в жилом доме. Всё потому, что они действовали без предупреждения и тем самым ущемили права добросовестных собственников, которые вовремя оплачивают все услуги.

У нас же, в центре Казанского района, этой зимой не раз без всяского предупреждения добросовестных абонентов и, как правило, в морозы отключали электричество. А, например, в нашем многоквартирнике подача тепла ведётся от электрических котлов. Дорогостоящее оборудование «летит» из-за таких фокусов, и никого это не волнует. Как не волнует и то, что дом, где в каждой второй квартире – маленькие дети, остаётся на полдня без тепла в студию, а из-за особенностей конструкции остатки тепла из него выделяются на пару часов. Выдыхая клубы морозного пара, набираешь телефон диспетчера РЭС, узнаёшь причину – плановое отключение. По-человечески просишь предупредить в следующий раз об отключении, объясняешь суть проблемы. На том конце провода ведь не робот, должен бы понять. И смыслишь от него: «Доведём до руководства».

В следующие разы ругаешься по полчаса, а человек-робот тебе в ответ механическим голосом повторяет: «У нас нет времени вас всех обзванивать!» Много тысяч у них абонентов. Да ведь не всех раз отключают, это во-первых. Во-вторых, находят же время предупредить многочисленные организации, а чем провинились обычные люди, тем более живущие скученно, в многоквартирных домах? И, в-третьих, не во всех домах с прекращением подачи электроэнергии прекращается подача тепла зимой, не все такие «счастливчики», как мы. Так что стоит просто предупредить! Да звонок одному главному по подъезду займёт полминуты, а вот такие разборки обходятся гораздо дороже.

Но ни время, ни чьи-то дети маленького человека на проводе не волнуют, конечно. Маленькие люди никому не обязаны, от них ничего не зависит, они ничего не решают, ответственности не несут. И лишь после того, как случается что-то из ряда вон, как гибель детей из-за не принятого всерьёз детского звонка на номер служб реагирования, гибель матери с 6-ю малышами из-за игнорирования участковыми её заявлений на рукоприкладство мужа, гибель женщины от рук сожителя, пока под дверью ждали указаний сверху служивые люди... Лишь после того, как на всю страну прогремят эти чудовищные факты, открывается, насколько велико значение, велики возможности и велика роковая роль даже самого маленького человека, пусть и считающего себя винтиком системы, в которой не выпишут премии за действия вне должностных обязанностей. Бесчеловечность начинается не сверху, а снизу, бездущие начинаются на местах.

Безвозмездно и от души

А ещё есть человеческие поступки, которые не подвластны рациональной логике. Например, за последние рыночные десятилетия мы уже перестроились и попривыкли за любую помощь даже знакомым совать в руки пару соточек, а то и пятисоточку. Впрочем, и раньше рассчитывались – чаще всего пол-литрой.

И когда появляются случаи, которые ломают представление о человеке как о «хомякынокус», про них уже прямо-таки тянет написать, сообщить, поделиться.

О том, что ильинский предприниматель Максим Николаевич Панов по собственной инициативе и совершенно безвозмездно снабжает молоком 24 нуждающиеся семьи района, уже сообщалось в районной газете. Какой-то акцией эту помощь назвать сложно, потому что она продолжается ещё с осени прошлого года и не была рассчитана на широкую огласку. Не похоже ведь, правда, на привычное: «Так, смотрим в кадр! Депутат вручает

бабушке букетик! Спасибо, до свидания!»

И вот я совершенно случайно узнала о новой благотворительной затее этого молодого предпринимателя. Нашему дедушке, ветерану войны, позвонили и сообщили, что теперь ему каждую неделю (а в неделю дважды!) будут дарить продуктовый набор. «Да ну, наверное, мошенники!» – решил, было, дед. Но нет, оказывается, всё очень серьёзно.

По словам председателя районного совета ветеранов Анатолия Николаевича Барнёва, список участников Великой Отечественной войны у него попросил всё тот же Панов. Указанным в списке людям по средам и субботам будут доставлять из Ильинки свежее молоко, творог, сливки. Звоню меценату: «Зачем это Вам нужно?» Трудно ждать от предпринимателя бескорыстия, ну вот такой советский ещё стереотип. Может быть, верит он в какую-нибудь примету вроде «рука дающего не скучеет»?

Максим Панов объясняет спокойно и устало: «Это, наверное, скорее дело благодарности, которую мы можем выразить нашим ветеранам. К сожалению, их мало осталось с нами, и мы тем более должны их обеспечить, чем можем». Мы – это потому что поддерживает ильинца в реализации новой акции региональное общественное объединение «Защита Отечества». Среди основных направлений деятельности этой организации – адресная помощь ветеранам войны, сиротам, членам семей погибших воинов. Здесь, в нашем районе, эти благие цели осуществляют молодой активист от местного бизнеса Максим Панов.

С сентября у него на «окормлении» нуждающиеся семьи, с февраля – участники Великой Отечественной войны. А ещё раньше у Панова начали действовать и имеются до сих пор льготы для пенсионеров и многодетных семей.

Вот такой пример. А для размышления или для подражания – каждый решит сам. Сам и ответит: «Зачем оно надо?» Ведь из этого ответа можно будет понять – маленький ты человек или большой.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

Полвека в любви и согласии

(Окончание. Начало на 1 стр.)
Валерий Коровин служил в армии и постоянно вспоминал удивительную девушку Тамару. Два года переписки – и новая встреча, предложение руки и сердца. Свадьбу сыграли, когда невеста была студенткой четвёртого курса Минского государственного университета.

Валерий окончил Саратовский нефтяной техникум, и его профессия была связана с освоением нефтяных и газовых месторождений на Тюменском Севере. Среди них Самотлор, Медвежье, Надымское и другие. По словам Тамары Северьяновны, супруг месяцев пропадал на буровой. Он был хорошим специалистом, и в ноябре 1987 года В.А. Коровин был награждён медалью «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири». С 2001 года он ветеран труда.

Тамара Северьяновна всюду

следовала за мужем, моталась вместе с ним по экспедициям и успевала воспитывать детей. Их у Коровиных трое: Александр, Павел и младший Андрей, которого счастливая мама родила уже в 40 лет. Тамара Северьяновна заведовала детским садом, а когда семья перебралась в Тюмень, трудилась воспитателем в техническом училище № 33. Её труд отмечен шестью почётными грамотами.

Все эти годы супруги любили друг друга и собственным примером воспитывали своих детей. Родители прививали сыновьям любовь к труду и учили быть вежливыми в общении с людьми.

– Основа супружеской жизни, – считают Валерий Алексеевич и Тамара Северьяновна, – умение любить, умение прощать, а ещё надо чаще улыбаться и больше танцевать.

А танцевали они красиво и сладко

женно – на своей свадьбе и на всех семейных праздниках. Когда супруги исполнили танго на школьном выпускном балу своего старшего сына, им бурно аплодировали все присутствующие и присудили первый приз.

С 2011 года Коровины проживают в посёлке Новоселезнёво. Сюда родителей пригласил сын Андрей, который вместе со своей супругой Надеждой уже обосновался здесь. Они подарили родителям четверых внуков. Теперь все внуки растут на глазах бабушки с дедушкой и радуют их своими успехами. Старшие сыновья с семьями живут в Тюмени.

Всегда немного страшно начинать жизнь на новом месте. Но в Казанском районе Коровиных по-короли красивая природа, чистый свежий воздух и доброжелательное отношение к ним односельчан.

Светлана ЗВОРЫГИНА

Расти здоровой, малышка!



Л.М. Хевролина осматривает малышку, а мама ребёнка радуется, что её доченька здорова

Этой маленькой девочке несколько дней от роду. Малышка появилась на свет в Казанском родильном доме в начале февраля. Её мама Айгуль Жанбекова из Шадринки – многодетная. В семье это уже пятый ребёнок. И все девочки.

Малышка родилась крепкой и здоровой. В очередной раз её пришла осмотреть врач-педиатр областной больницы №14 (с. Казанское) Л.М. Хевролина. Людмила Матвеевна ведёт осмотр скрупулёзно. Состянием Сани (так называли крошку) она осталась довольна. Сказала, что малышка здорова и чувствует себя прекрасно.

Вообще сейчас в Казанском родильном доме рожают в основном только здоровые женщины. Роженицы, у которых есть какие-то патологии, направляются в Ишимский или Тюменский родильные дома. Принимает роды в Казанском роддоме, осуществляет приём в поликлинике врача-гинеколог А.А. Пономарёв. Айгуль Жанбекова, к примеру, рожает именно в Казанском родильном доме. Считает, что здесь и стены, как говорится, помогают.

С начала 2017 года только в райцентре появились на свет двенадцать малышей (десять из них в январе, два – в феврале). Вот такая замечательная статистика.

Тамара НОСКОВА
Фото автора

ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ

Новый праздник

Начиная с 2016 года, в нашей стране 17 февраля отмечается новый государственный праздник – День российских студенческих отрядов. Учитывая общественную значимость праздника, журналисты газеты, телевидения и радио готовят специальные тематические материалы к этой дате. Редакция газеты также обращается к бывшим и нынешним студентам, работавшим в составе студенческих отрядов, с просьбой поделиться своими воспоминаниями, предоставить для публикации фото. Надеемся на сотрудничество и ждём читательских отзывов.

Редакция газеты
ГОСУСЛУГИ

За охотничьим билетом – на портал gosuslugi.ru

С 1 февраля 2017 года районные отделы Госохотуправления отказались от личного приёма заявлений на получение охотничьего билета в пользу электронного, более удобного и современного.

Теперь подать заявление на получение билета можно на портале госуслуг (gosuslugi.ru). А забрать уже готовые «корочки» охотник может в любом из центров «Мои документы» (МФЦ).

Обновлённый формат услуги удобен и для тех, кто живёт в отдалённых районах, ведь теперь «заказать» документ можно, не выходя из дома, и для жителей больших городов, которым не придётся терять много времени в пробках и очередях. Все, что требуется от потенциального охотника, – подать заявление через портал госуслуг и через несколько дней забрать готовый билет в любом удобном МФЦ. Срок предоставления услуги остался прежним, а качество, благодаря электронному документообороту, заметно возросло.

Для оформления заявления нужно зайти на портал gosuslugi.ru, в каталоге в рубрике «Природопользование и экология» выбрать соответствующую услугу или найти её с помощью строки поиска. Затем заполнить небольшую форму и прикрепить электронное фото, соответствующее указанным требованиям.

Стоит отметить, что доступ к сервису открыт для граждан с подтверждённой регистрацией на портале. Этот уровень учётной записи позволяет получать все представленные на ресурсе услуги без ограничений, а также пользоваться сторонними сервисами – такими, как кабинет налогоплательщика на портале налог.ru, порталом «Электронная школа» school.72fo.ru и другими.

Для граждан, не имеющих возможности получить услугу в электронном виде, останется альтернативный способ оформления билета при личном обращении в МФЦ.

Получить консультацию по госуслугам в Тюменской области можно по тел. 8-800-100-12-90 или 8 (3452) 565-393.

Татьяна ПАШИНЦЕВА,

главный специалист отдела мониторинга и планирования управления пресс-службы губернатора Тюменской области

ЮБИЛЕИ-ЮБИЛЯРЫ

Семья для неё – дороже всего



И в 80 лет Зинаиде Дмитриевне растить цветы в радость

В предстоящее воскресенье, 12 февраля, моей родственнице Зинаиде Дмитриевне Шевчук исполняется 80 лет. За этой датой – годы честно прожитой жизни, добросовестный труд, радости и огорчения, немало добрых дел и событий. 60 лет назад юной девушкой вошла она в дом семьи Шевчуков, стала женой Михаила Ивановича. Это брат моего мужа Василия Ивановича Шевчука. Всё это время нас связывают тёплые родственные отношения. Радости и печали, которые встретились за прошедшие годы на нашем жизненном пути, мы делили пополам.

У Зинаиды и Михаила была дружная многодетная семья. Супруги работали в селезнёвском колхозе им. Ленина. Зина окончила школу садоводов-огородников, но свои знания на практике применить не могла, так как данная отрасль в хозяйстве не развивалась. Она трудилась там, куда пошлют. Много лет была дояркой, а в те годы коров доили вручную, варила обеды механизаторам на полевых станах. Потом её перевели кладовщиком на колхозную мельницу. К любой работе Зинаида Дмитриевна относилась добросовестно, ответственно, с людьми была приветлива и доброжелательна. За свой труд она неоднократно отмечалась благодарностями руководства колхоза. А ещё она принимала активное участие в общественной жизни села.

Её спутник жизни Михаил Иванович работал шофёром, был передовиком производства. Супруги вместе работали не покладая рук и в колхозе, и у себя на подворье. Они держали большое подсобное хозяйство, построили для своей семьи дом, воспитали четверых детей. Сыновья и дочери выросли трудолюбивыми порядочными людьми. Сейчас у всех уже свои семьи, свои заботы.

У Зинаиды Дмитриевны 9 внуков и правнуков. Два месяца назад появился на свет правнук, названный в честь деда Михаилом.

Казалось бы, надо жить да радоваться, но случилось горе: умер Михаил Иванович. Перенести потерю Зинаиде помогли родные, они окружили её особым вниманием и заботой. Она уже давно на пенсии, но не может сидеть без дела, на своём огороде получает богатый урожай, выращенные овощи солит и маринует. Наша Зина – отменная гостеприимная хозяйка, сердобольная отзывчивая женщина. С ней есть о чём поговорить, потому что она много читает, интересуется событиями в стране и за рубежом.

Я всегда по-доброму завидую её спокойствию, выдержанке, уважительному отношению к детям, снохам, зятьям. Она ни о ком никогда не сказала худого слова. Это свидетельствует о её культуре, мудрости, сердечности.

В особый день юбилея хочется от имени близких пожелать ей крепкого здоровья, внимания родных, поменьше тревог и невзгод. Дорогая Зинаида Дмитриевна, живи долго и счастливо в кругу детей и внуков.

Александра ШЕВЧУК
с. Казанское
Фото из семейного архива

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

О социальной стипендии студентам

Межрайонное управление социальной защиты населения информирует о том, что с 1 января 2017 года вступили в силу изменения в федеральный закон «Об образовании в РФ». Согласно этим изменениям, социальные стипендии теперь будут назначаться только студентам, получившим адресную социальную помощь. Право на адресную социальную помощь имеют дети из многодетных семей.

В связи с этим студентам, имеющим право на адресную социальную помощь, необходимо сначала обратиться за назначением этой меры господдержки в МФЦ по месту жительства. И уже затем можно будет получить справку о её назначении.

С этого года именно справка является основанием для назначения социальной стипендии. Дополнительных документов не требуется. Государственная социальная стипендия назначается студентам сроком на 1 год со дня представления справки в учебное заведение.

По всем вопросам нужно обращаться к специалистам управления социальной защиты населения лично или по телефону 4-20-52.

А. АБРАМОВ,
начальник управления социальной защиты населения
(Казанский, Сладковский районы)

Права потребителя при приобретении Интернет-товаров

Реализация товаров посредством сети Интернет набирает всё большую популярность, что связано с удобством получения товара непосредственно по месту нахождения потребителя, более низкой ценой товара.

В 2017 году [Consumers International](#) (CI) призвал сосредоточиться на правах потребителей в сегменте электронной коммерции и предложил в качестве девиза слоган «Consumer Rights in the Digital Age» – «Потребительские права в цифровую эпоху».

Напоминаем вам о правах потребителя при приобретении товаров дистанционным способом.

Дистанционная продажа товаров регулируется специальными правилами, утверждёнными постановлением Правительства Российской Федерации от 27.09.2007 года № 612.

Покупатель вправе отказаться от товара в любое время до его получения, а после получения товара при наличии всех данных продавца – в течение 7 дней. В случае отсутствия информации о порядке и сроках возврата товара надлежащего качества срок возврата увеличивается до 3 месяцев с момента передачи товара. Возврат товара надлежащего качества возможен в случае, если сохранены его товарный вид, потребительские свойства, а также документ, подтверждающий факт и условия покупки указанного товара. Однако отсутствие у покупателя указанного документа не лишает его возможности ссылаться на другие доказательства приобретения товара у данного продавца (товарный чек, квитанция, накладная).

Покупатель вправе отказаться от товара надлежащего качества, имеющего индивидуально-определенные свойства, если указанный товар может быть использован исключительно приобретающим его потребителем. При отказе покупателя от товара продавец должен возвратить ему сумму, уплаченную покупателем в соответствии с договором, за исключением расходов продавца на доставку возвращённого товара, не позднее 10 дней с даты предъявления покупателем

соответствующего требования.

Помимо этого, при обнаружении недостатков в товаре, в отношении которого гарантийные сроки или сроки годности не установлены, покупатель вправе предъявить требования в отношении недостатков товара в разумный срок, но в пределах 2-х лет со дня передачи его покупателю, если более длительные сроки не установлены законами или договором.

Покупатель также вправе предъявить требования к продавцу в отношении недостатков товара, если они обнаружены в течение гарантийного срока или срока годности.

Покупатель, которому продан товар ненадлежащего качества, если это не было оговорено продавцом, вправе по своему выбору потребовать:

- безвозмездного устранения недостатков товара или возмещения расходов на их исправление покупателем или третьим лицом;
- соразмерного уменьшения покупной цены;
- замены на товар аналогичной марки (модели, артикула) или на такой же товар другой марки (модели, артикула) с соответствующим пересчётом покупной цены. При этом в отношении технически сложных и дорогостоящих товаров эти требования покупателя подлежат удовлетворению в случае обнаружения существенных недостатков.

Также покупатель вправе отказаться от исполнения договора и потребовать возврата уплаченной за товар суммы. По требованию продавца и за его счёт покупатель должен возвратить товар с недостатками.

Поскольку в соответствии со ст. 17 закона РФ «О защите прав потребителей» защита прав потребителей осуществляется судом, при не урегулировании спора, предметом которого являются имущественные (материальные) требования потребителя в досудебном порядке, по-

требитель вправе обратиться в судебные органы.

При этом обращаем внимание, что в соответствии со ст. 47 Гражданского-процессуального кодекса РФ, ст. 40 закона РФ «О защите прав потребителей» управление Роспотребнадзора по ходатайству потребителя может быть привлечено судом для дачи заключения по делу.

Обратите внимание на произошедшие изменения в законодательстве о порядке осуществления государственного контроля (надзора).

Согласно новой редакции подпункта «в» пункта 2 части 2 статьи 10 Федерального закона от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» необходимым условием для того, чтобы обращения граждан, потребительские права которых нарушены, могли стать законным основанием для проведения управления Роспотребнадзора внеплановой проверки, будет являться подтверждение заявителем в его обращении факта того, что до обращения в управление он «обращался за защитой (восстановлением) своих нарушенных прав к юридическому лицу, индивидуальному предпринимателю и такое обращение не было рассмотрено либо требования заявителя не были удовлетворены».

Дополнительно информируем о функционировании [государственного информационного ресурса](#) (ГИС ЗПП), который содержит исчерпывающую информацию по актуальным вопросам соблюдения потребительских прав и поможет в полной мере реализовать право на получение консультационной помощи. На сайте размещена вся нормативная база по защите прав потребителей, образцы претензионных и исковых заявлений, памятки, обучающие видеоролики и многое другое.

Управление
Роспотребнадзора
по Тюменской области

СООБЩАЕТ «01»

Меры пожарной безопасности

при пользовании печным отоплением и электронагревательными приборами

С начала текущего года на территории Казанского района произошло 7 пожаров. К сожалению, не обошлось без жертв. Так, в деревне Пешнёво в огне погиб человек. Возгорания произошли также в Казанском, Новоселезнёво, Благодатном, Афонькино, Викторовке. Основной причиной пожаров стало грубое нарушение правил безопасности при эксплуатации печного отопления.

Чтобы печь и электронагревательные приборы были только источником тепла, а не причиной ЧП, напоминаем несколько простых правил.

Нельзя оставлять без присмотра топящиеся печи и поручать надзор за ними малолетним детям. Перед началом отопительного сезона нужно проверить исправность печи и дымоходов, отремонтировать их, заделать трещины, очистить от сажи, а также побелить на чердаках все дымовые трубы и стены, в которых проходят дымовые каналы.

Ремонт, очистку и профилактический осмотр печей должен производить квалифицированный печник. Запрещается использовать для дымоходов керамические, асбестоцементные и металлические трубы, а также устраивать глиноплетёные и деревянные дымоходы. Для этих целей должен применяться специальный огнеупорный кирпич. У печи должны быть исправная дверца, соответствующих размеров заслонки и предтопочный металлический лист размером 50x70 см, прибитый к деревянному полу, и без дефек-

тов и прогаров. В зимнее время, чтобы не случился пожар от перекала, печи рекомендуется топить 2–3 раза в день. Мебель, занавески и другие горючие предметы нельзя располагать ближе 0,5 м от топящейся печи.

Нельзя хранить щепу, опилки, стружки под печкой, подсушивать дрова на печи, вешать над ней бельё.

Нельзя выбрасывать горячие угли, шлак или золу вблизи строений, на сухую траву. Для этого должны быть специально отведённые места, где всё выгребаемое из топок заливается водой.

При эксплуатации электроприборов запрещается использовать:

- провода, кабели с повреждённой изоляцией,
- сломанные розетки,
- электронагревательные приборы без несгораемых подставок,
- нестандартные (самодельные) электронагревательные приборы.

За консультациями и с вопросами в области обеспечения пожарной безопасности вы можете обращаться в отделение надзорной деятельности (ОНД) по Сладковскому и Казанскому районам по адресу: п. Новоселезнёво, ул. Ишимская, 35 или по телефонам 44-600 (начальник ОНД) и 44-700 (инспекция ОНД).

А. ЧЕРЕПАНОВ,
старший инспектор отделения
надзорной деятельности
по Казанскому и Сладковскому районам

Проведи с ребёнком день

Организовать досуг своего ребёнка, весело и интересно провести вместе с ним свободное время можно в центре развития детей. Сотрудники центра по воскресным дням организуют игровые программы и мастер-классы для дошкольников и ребят постарше. Мне удалось побывать на одном из таких мероприятий.

Педагоги, ожидая много гостей, подготовили разные площадки для игр и развития полезных умений, придумали разнообразные развлечения и занимательные задания.

– В прошлый раз к нам пришли семь семей, – рассказывает Алёна Юрьевна Зуева, ведущая мероприятия, – а сегодня, как назло, посетителей мало. Наверное, это морозец испугал молодых родителей. Но мероприятия мы будем прово-

в центре развития детей будет проходить мастер-класс по мыловарению, меня это очень заинтересовало, – рассказывает шестиклассница Алина. – Мы решили пойти вместе с младшим братом. Но оказалось, что здесь много и других интересных занятий – конкурсы, игры. Весело!

Интерактивный сенсорный стол, работающий по принципу огромного планшета, заинтересовал маму



Слава Мельников восхищён роботом, который умеет собирать кубик Рубика



Педагог дополнительного образования А.В. Велижанских советует, как лучше собрать модель из конструктора лего

дить при любом количестве детей. У нас разработан план на весь месяц. Будем проводить разнообразные игры и мастер-классы, чтобы у посетителей возникло желание прийти сюда ещё раз.

Я с любопытством наблюдаю, как Алёна Юрьевна в костюме сказочной Мальвины с улыбкой на лице и весёлым огнём в глазах предлагает детишкам то игры на внимание, то мудрёные загадки, то эстафеты с мётлами, обручами и кеглями. Ребята визжат от радости и носится по залу навстречу летающим по воздуху мыльным пузырям.

В какой-то момент я даже пожалела, что моя дочка уже выросла. Наверняка, ей понравились бы такие забавы.

– В выходной день хочется куда-нибудь сходить. Когда я узнала, что

Полины Чернобай не меньше, чем самих детей. Из множества игр гости мероприятия выбрали несколько. Ребята по очереди, тыча пальчиком в монитор, считали зверушек, сложили электронную мозаику, «раскрасили» касанием руки виртуальные картинки.

Вообще сенсорный стол нравится всем. В нём умещается бесчтное количество игр, развивающих у детей математические способности, логику и внимание, знакомящих с окружающим миром и способствующих развитию речи. Мы, взрослые, включаясь в процесс игры или наблюдая со стороны, как увлечённо малыши выполняют предложенное машиной задание, удивляемся, до чего дошёл прогресс. Ещё бы, в наше время такого не было. Нынешние же дети познают мир гораздо быстрее,

«схватывают» новшества на лету и разбираются в чудесах техники вполне самостоятельно с раннего возраста.

Алексей Владимирович Велижановский приглашает гостей на свою площадку. На его вместительном столе разместились всевозможные конструкторы: магнитные, с липучками, с датчиками и компьютерным сопровождением.

Я удивлённо хлопаю глазами: первоклассник Славик спокойно присаживается к компьютеру и чего-то там изучает, щёлкая по клавишам, затем берёт детали конструктора лего и начинает их соединять между собой. Сестра Алина поясняет, что дома у них есть что-то подобное, только без датчиков. Алексей Владимирович как раз и восполнил этот пробел, дав необходимую консультацию.

ко вот, насколько мне помнится, собрать его мог далеко не каждый. А робот может. Вот так. И смастерили этого робота казанские школьники под руководством Алексея Владимировича.

Мастер-класс по мыловарению заменили на другой, не менее занимательный. По тому же принципу гости изготовили разноцветные свечи.

На февраль педагоги запланировали также мастер-классы по керамике, изготовлению оберегов и 3D-открыток.

Думаю, молодые родители не будут жалеть о потраченном времени, если приведут своего ребёнка в центр развития детей и проведут выходной день вместе.

Светлана ЗВОРЫГИНА
Фото автора

СООБЩАЕТ ГИБДД

Обсудили вопросы безопасности

Январские дорожные происшествия

На дорогах района в январе текущего года произошло 8 дорожно-транспортных происшествий, из них три мелких, таких, например, как съезд в кювет, наезд на ограждение территории домовладения, наезд на кирпичный столб ограждения. В трёх случаях водители, нарушив правила дорожного движения, не уступили дорогу транспортному средству. В результате нарушений ПДД произошли столкновения транспортных средств, в которых автомобилим нанесены механические повреждения.

На ул. Промышленной села Казанского произошло столкновение

двух транспортных средств по причине несоблюдения водителями дистанции.

Однако в ДТП не обошлось и без пострадавших. Так, утром 26 января напротив дома № 30 по улице Заречной п. Новоселезнёво совершил наезд на пешехода, который шёл по проезжей части дороги. В результате наезда несовершеннолетний пешеход получил телесные повреждения и был госпитализирован в районную больницу.

Татьяна ВЯЗОВИКОВА, инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения отделения ОГИБДД

Общественная приёмная по вопросам безопасности дорожного движения прошла на 236-м километре федеральной автодороги Тюмень – Ханты-Мансийск под Тобольском. Участие в общении с заместителем начальника управления Госавтоинспекции Тюменской области Андреем Филиновым и начальником ГИБДД Тобольска Александром Лукьяновым приняли водители из Тобольска, Тюмени, муниципалитетов Тюменской области, дальнобойщики из нескольких регионов страны и тобольские журналисты. Участники дорожного движения положительно характеризовали ра-

боту тюменских автоинспекторов, а также дорожных служб на федеральных трассах, отметил, что очистка дорог в текущем году ведётся значительно лучше. Волгоградец Юрий Заморов, возвращающийся домой с Ямала, похвалил дороги Тюменской области. Аналогичную оценку дали и жители других регионов.

По всем вопросам руководители ГИБДД предоставили обратившимся соответствующие разъяснения, а также взяли информацию водителей на контроль, чтобы провести дополнительную работу.

Госавтоинспекция Тюменской области

ИЗ ПИСЕМ
В РЕДАКЦИЮ

Я спокойна за внучку

Воспитание детей, особенно чужих, – очень сложное и ответственное дело, которое удаётся не каждому. Моя внучка Таня Каткова посещает старшую группу Большевиковского детского сада «Колокольчик». В этой группе воспитателем работает Нина Николаевна Дацкевич, красивая приветливая женщина. В течение дня она заменяет детям маму, старается занять детей познавательными играми, найти индивидуальный подход к каждому ребёнку и общий язык и с родителями воспитанников, и даже с бабушками. Приходя домой, внучка с удовольствием рассказывает, чем занималась в детском саду, приносит разные поделки. Помощником воспитателя в этой же группе работает Боженкова Ирина Михайловна. Это добродушная женщина. Она заботится о мальшах, старается подружить детей, делает всё, чтобы они не скорились.

Я спокойна за внучку, оставляя её в саду на весь день с этими замечательными женщинами. Хочется поблагодарить их за внимание и чуткое отношение к детям, пожелать крепкого здоровья, счастья в жизни, успехов в работе, добра и мирного неба.

Татьяна ПАНИНА
с. Большие Ярки



Сенсорный стол – одно из любимых детских развлечений

Часто в районной газете мы видим объявления о продаже мяса «под заказ». А ведь нередко такое мясо не имеет специального клейма. Ветеринарное овальное клеймо фиолетового цвета наносится ветврачом государственного учреждения прямо на тушу и подтверждает, что данный мясной продукт прошёл всю необходимую ветеринарно-санитарную экспертизу и разрешён для реализации без ограничений. Вопрос этот очень серьёзный, поскольку вместе с мясом покупатель может приобрести ряд инфекционных и паразитарных заболеваний, которые на глаз определить невозможно. Сибирская язва, ящур, бруцеллез, туберкулёз, рожа свиней, трихинеллез – это лишь небольшая часть списка болезней, передающихся человеку через мясо. Свинина, к примеру, может быть заражена чумой свиней, сам вирус не опасен для человека, но на его фоне в мясе размножаются вторичные инфекции. Особенно высок процент заражения свинины сальмонеллами – около 30. Поэтому свинину в сыром виде использовать в пищу нельзя. А сколько случаев массовых вспышек пищевых отравлений, возникших после употребления мяса и по причине нарушений технологических процессов при его производстве?

Ветеринарная экспертиза мяса является важным мероприятием по профилактике пищевых сальмонеллёз и токсических инфекций, поскольку данная процедура представляет собой квалифицированный осмотр туши, внутренних органов с помощью различных лабораторных исследований. Не стоит терять бдительности при покупке такого важного продукта питания, как мясо.

Т. МАСЛЕЕВА,
ветеринарный врач-эксперт
Казанского ветцентра